Universidad Auténoma de Madrid, Grado Matematicas Curso 2013-14

ALGEBRA LINEAL Y GEOMETRIA

Hoja 5. ESPACIO AFIN I

1. Sea S el conjunto de puntos (z1,z2, x3) de A% que satisfacen la condicién 2x1 + x2 — 23 = 3.
Demuestra, usando la definicién, que S es una variedad lineal de A%.

2. Demuestra que un subconjunto H # () del espacio afin A = (A, V, ¢) es una variedad lineal
si y sélo si, para todo par de puntos p y g de H, la variedad lineal (recta) Ly, = p+ £{p(p,q)}
esta contenida en H.

3. Sea T :=Upen{(z1,72) € A%: 21 + 29 = n}. (Es el conjunto T una variedad lineal de A2?
4. En A?, considera los conjuntos
B={(z,y,z):x+2y—2=1} y C={(zv,y,2):x—y+2z2=2yzx—2z=1}

(i) Demuestra que B y C son variedades lineales (es decir, escribe cada una de ellas de la
forma p+W, donde p € Ay W subespacio de V' = R3; en realidad p es un punto cualquiera
en la variedad y W es el espacio generado por sus vectores directores).

(ii) Determina si B y C' se cortan, son paralelas, o se cruzan. Sise cortan, halla su interseccion.

5. En A%, considera los conjuntos
B={(z,y,z,w):x=1Ly=2} y C={(z,y,2,w):z=—-2,w=23}
(i) Demuestra que B y C son variedades lineales.

(ii) Determina si B y C' se cortan, son paralelas, o se cruzan. Sise cortan, halla su interseccion.

6. Considera el siguiente par de rectas del espacio afin A3:
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a) Estudia la posicién relativa de r y s en funcién de los valores de av y S.
b) Describe la variedad lineal suma afin de r y s, también en funcién de los valores de a y 3.
7. En el espacio affn A3, estudia la posicién relativa de las variedades lineales
0
t:=(1,0,0) + << 2 >> y w:=A{(zr,y,2):x+2y+2z=1}
1

En caso de incidencia, describe las variedades lineales interseccién y suma afin de r y s.

8. Considera la familia de planos 2Az + (A + 1)y — 3(A — 1)z + 2\ —4 = 0 en A3,



a) Demuestra que estos planos tienen una recta en comun.
b) Determina los planos de la familia que pasan por el punto (1, —1,2).

¢) (Cuadles de los planos de esta familia son paralelos a la recta L dada por las ecuaciones
implicitas
r+32—1=0,y—5z+2=07

9. Encuentra la recta que corta a las rectas

_Jr—y+2=0 = r+y+32—-1=0
|l z+2y+32+4=0 |l 2+22—-5=0 ’

y pasa por P = (1,6, —3).
10. Consideremos las rectas L1 = {x+y+2z=2+2y =0}, Lo = {22 +2y+2 =3, z+y =2}
y Ly = {32 + 2y + 22 =2, 22+ y + z = 0} del espacio afin A3.

a) Demuestra que se cruzan dos a dos.

b) ¢Existe algin plano 7 paralelo a las tres rectas?



